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Проблеми екології займають чималу частку у роботі залізниці та 

залізничного транспорту, оскільки високий рівень життя та здоров’я населення 

можливі тільки за умови підтримки якості навколишнього природного 

середовища.  На магістралі виконуються роботи з утримання водовідвідних 

споруд, протизсувні заходи, очищення територій та колій від нафтопродуктів. 

Крім того, здійснюється раціональне використання і зберігання відходів 

виробництва [1]. При проведенні цих заходів широке використання отримав 

такий матеріал як грунтоцемент. Зокрема для будівництва споруд, призначених 

для тривалого зберігання токсичних речовин, захоронення відходів 

нафтогазової галузі в сховищах, які розташовуються нижче поверхні Землі. 

Також відомі технічні рішення щодо захоронення побутових відходів в ярах. 

Для виключення контакту відходів з грунтовими водами навколо яру 

влаштовується водонепроникна завіса з рядів пересічних грунтоцементних 

елементів, нижня частина яких заглиблена у водоупор. Потік ґрунтових вод 

обходить сховище, тому баражний ефект в межах фронту споруди до 100 м не 

перевищує 0,2 − 0,5 м. Тобто  влаштування такого  що не може істотно змінити 

їх режим [2].  

Для покращення властивостей грунтоцементу різними авторами 

запропоновані добавки у вигляді  вапна, глини, різних пластифікаторів, пісків і 

хвостів (відходів збагачення корисних копалин) [3,4]. Однак актуальною є  

проблема накопичення відходів підприємств, котелень при спалювані твердого 

палива, які займають значні площі. 

Авторами проведено дослідження впливу вмісту різних видів золи при 

спалюванні лушпиння соняшника на міцнісні властивості ґрунтоцементних 

елементів. Зокрема для експерименту застосували золу яка утворилась на 

теплообмінних поверхнях та після очисних циклонів (рис 1.). 
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Зола, що утворилась на поверхнях теплообмінника котельного агрегату має 

домішки розміром фракції до 10 мм. Для проведення експерименту золу 

просіювали на ситі розміром чарунки 1 мм. Зола винесення із очисних циклонів  є 

тонкодисперсним матеріалом, який складається з частинок розміром до 0,14 мм. 

Методика проведення експерименту: золу додавали до цементу та ретельно 

перемішували суміш у сухому вигляді.  До суміші додавали воду у необхідній 

кількості  та перемішували до отримання «цементного молока». Кількість 

цементу приймали 20 % від ваги сухого ґрунту. Водоцементне відношення (В/Ц) 

приймали 1,5. Потім в отриманий розчин додається ґрунт (суглинок лесовий) з  

вологістю 20% та зола винесення.  Суміш  перемішували  до однорідної маси 

протягом не менше 5 хвилин. Після перемішування ґрунтоцементна суміш 

викладали у циліндричні форми. Випробування проводились згідно з ДСТУ Б 

В.2.7-214:2009 як для бетонів з урахуванням ДСТУ Б В.2.1-4-96. 

До проведення  випробування зразки зберігались  зануреними у воду 

протягом 28 діб з метою набору міцності. Кількість золи становила 6 та 4%, за 

масою від маси цементу. 

 

 
Таким чином необхідно дослідити вплив додавання золи при виробництві 

ґрунтоцементних елементів. Відомо, що при виробництві ґрунтоцементну мають 

значення реологічні властивості золи, особливо висока тонкість помелу, вигідне 

фракціонування і форма її частинок.  
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Рис. 1 Загальний вигляд добавок: 1 – зола, що 

утворилась на поверхнях теплообмінника котельного 

агрегату просіяна на ситі з розміром отворів 1 мм; 

2 – зола із очисних циклонів 


